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Exercice 1 6 points

Soit (𝑢𝑛) la suite définie par 𝑢0 = −5 et, pour tout entier naturel 𝑛,

𝑢𝑛+1 =
1
2𝑢𝑛 + 1.

Montrer par récurrence, que pour tout entier 𝑛 ,

𝑢𝑛 ⩽ 𝑢𝑛+1 ⩽ 2

Exercice 2 6 points

Démontrer que, pour tout entier 𝑛 ⩾ 1 :

𝑛
∑
𝑘=1

𝑘(𝑘 + 1) = 𝑛(𝑛 + 1)(𝑛 + 2)
3

Exercice 3 8 points

Soit (𝑢𝑛) est la suite définie sur ℕ par :

{ 𝑢0 = 2500
𝑢𝑛+1 = 0, 8𝑢𝑛 + 400 pour tout entier naturel 𝑛

1. Calculer 𝑢1 et 𝑢2.
2. Soit la suite (𝑣𝑛) définie pour tout entier naturel 𝑛 par 𝑣𝑛 = 𝑢𝑛 − 2000.

(a) Montrer que la suite (𝑣𝑛) est une suite géométrique dont on donnera la raison et le

premier terme.

(b) En déduire une expression de 𝑣𝑛 en fonction de 𝑛.
3. Déterminer une expression de 𝑢𝑛 en fonction de 𝑛.
4. A l’aide de la calculatrice, déterminer le plus petit entier 𝑘, tel que 𝑢𝑘 < 2100.
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